


## Technische vragen en antwoorden t.b.v. raadsvergadering 18 november 2024

### Bijgaande agendapunt: RV Recreatievisie

	 <p>Op de agenda voor de raadsvergadering van 18 november 2024 is agendapunt RV Recreatievisie opgenomen.</p> <p>Vanuit de fractie VVD Koggenland zijn de volgende technische vragen hierover gesteld.</p>	
	Vraag	Antwoord
1	Hoeveel recreatie vierkante meters heeft Koggenland nu per huishouden?	<p>Ongeveer 125. En dan zijn onderstaande gebieden meegenomen. Er zal ongetwijfeld her en der nog wel wat groen zijn dus een hectare of 150 is reëel.</p> <p>Met 23.580 inwoners kom je dan op 65 m2 per inwoner.</p> <p>En met 9.800 woningen op iets van 153 m2 per inwoner. Daarmee zit je iets boven het gemiddelde. Let wel, dit betreft een zeer globale schatting.</p> <p>Recreatieschap West Friesland: De Leijen, 11 ha De Hulk, 48 ha</p> <p>Derden: Ursemmerplas, 18 ha Dorpsbos Avenhorn, 16 Groengebieden Berkhout, 13 ha De Obdammer Weel, 19 ha</p> <p>Aanvulling op bovenstaande is dat er in het provinciale onderzoek naar recreatie per regio gekeken is, er zijn geen cijfers uitgesplitst per gemeente. Gemiddeld kom je in Westfriesland uit op totaal circa 150m2 per huishouden. In de ene gemeente zal dit lager of hoger zijn dan</p>

		<p>de andere en per gemeente zal verschillend zijn of het aanbod in natuur- en recreatiegebieden zit of in het platteland/landelijk gebied.</p> <p>Wat natuurlijk ook meetelt is de diversiteit in het aanbod. Het gaat voor de opgave natuurlijk niet alleen om kwantiteit maar ook om kwaliteit. Als je in Koggeland woont wil je ook wel eens naar een recreatiegebied met voorzieningen als een strandje, outdoor/sportfaciliteiten, horeca en eventueel een evenemententerrein. Je wil niet alleen maar fietsen en/of wandelen over polderwegen. Dat geldt natuurlijk ook omgekeerd.</p> <p>Voor Koggenland is er een uitdaging voor recreatiegebied(en) geschikt voor dagrecreatie. Een grote kans ligt er op het nog beter (en veiliger) ontsluiten van het landelijk gebied, paden, routes.</p>
2	Hoe worden de agrariërs omgebogen in het proces tot kringlooplandbouw/ landbouw incl. natuur en de klimaatadaptieve maatregelen? Wat is het plan van aanpak?	Dit kan één van de oplossingsrichtingen zijn om de opgave in te vullen. Het plan zal een uitvoeringsplan/strategie krijgen waar het betrekken van de agrarische sector zeker onderdeel van zal zijn. Er is nu (nog) geen plan van aanpak. Wat we sowieso wel weten is dat het uitvoeren van het plan samen moet met alle partijen in de regio. Het plan is/wordt van de hele regio en moet ook in samenwerking worden uitgevoerd. Daarbij is het combineren van opgaven een logisch aspect.
3	Er wordt een suggestie genoemd tot genereren van gelden (bedrag beschikbaar stellen per nieuwe woning) dit wordt onderzocht, als dit niet lukt is er dan ook een plan B? En wat is dit dan?	Het verkennen van financiering is onderdeel van het uitvoeringsprogramma. Daarin zullen alle mogelijkheden bekeken worden. Daarbij moet gedacht worden aan mogelijkheden uiteenlopend van subsidies, werk-met-werk, verdienen, verhogen van de gemeentelijke bijdragen, bekostiging door derden (gemeenten, particulieren, terreinbeheerders) en een fonds gekoppeld aan de woningbouwopgave. Het is op dit moment nog niet bekend welke partij welke kosten zal betalen. Dat is sterk afhankelijk van verschillende factoren en kan ook per deelgebied verschillen. Welke wijze(n) er uiteindelijk word(t)(en) gekozen is aan zowel het bestuur van het Recreatieschap als de individuele gemeenten.

4	Hoe worden wij raadsleden meegenomen in dit bovenstaande proces?	<p>De raden hebben een belangrijke rol m.b.t. de Recreatievisie. Bij het opstellen door middel van de afgifte van een zienswijze op het ambitieniveau. Bij de vaststelling. Ook dan zal een zienswijze aan de raadsleden worden gevraagd. Bij de uitvoering. De (financiële gevolgen van de) uitvoering zal in de begroting worden opgenomen. Deze wordt conform de P&amp;C cyclus aan de raden voorgelegd voor afgifte van een zienswijze.</p> <p>Daarnaast zijn er verschillende informele momenten (nieuwsbrieven, raadsledenbijeenkomsten, RecreActief) waarop de raadsleden gedurende het jaar geïnformeerd worden over de (uitvoering van de) visie.</p>
5	Wie is momenteel de eigenaar van de waterplas de Ursemmerplas?	Ursemmerhof B.V.
6	Wat zijn nu de afspraken met de eigenaren over de toegang tot de waterplas de Ursemmerplas voor de inwoners?	De openbare toegankelijkheid van de plas, het strand en de ligweide is notarieel vastgelegd. Ursemmerhof B.V. dient als eigenaar van de plas ervoor te zorgen dat de plas, het strand en de ligweide openbaar toegankelijk zijn.
7	Momenteel kunnen de inwoners wel een rondje wandelen om de Ursemmerplas overdag, zijn deze vierkante meters meegeteld in de visie van nu?	Zie antwoord op vraag 1.
8	In het coalitie akkoord 22-26 staat bij recreatie & toerisme dat we de Ursemmerplas weer als openbaar recreatiegebied met zwemwater aan te bieden, wat is de status van het onderzoek?	Er is overleg geweest met de provincie en het waterschap over de mogelijkheden en het proces rondom de realisatie van openbaar zwemwater. Het is uiteindelijk aan de eigenaar van de plas om hier feitelijk toe over te gaan.
9	Bij wie ligt de verantwoording er zwemwater van te maken en wie is aan zet (wie draagt de kosten en beheer) om dit weer zwemwater te laten zijn komende zomer?	<p>De eigenaar moet dit dan melden bij de Provincie Noord-Holland, deze organisatie is namelijk verantwoordelijk om zwemwater te keuren en te bestempelen als officieel zwemwater.</p> <p>De provincie laat jaarlijks controleren of zwemwater en (zwem)baden schoon en veilig zijn. En de provincie Noord-Holland wijst elk jaar de zwemwaterlocaties in open water aan.</p>

		<p>De kosten, het onderhoud en het beheer zijn voor rekening van de eigenaar. Goed om hierbij nog te vermelden, is dat de aanwijzing van de plas als openbaar zwemwater een proces is dat meerdere jaren in beslag neemt.</p>
10	<p>Hoeveel geld zal de Provincie NH bijdragen aan de uitvoering van de recreatievisie?</p>	<p>Er is op dit moment nog geen inzicht in een (eventuele bijdrage van de provincie). Dit is wel een onderwerp waar het bestuur van het Recreatieschap constant aandacht voor heeft, ook los van de visie.</p> <p>Een bijdrage van de provincie in (projecten van) recreatieschappen gebeurt op twee manieren:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Subsidies</li> <li>2. Bij de uitvoering van de projecten uit de visie zal vanzelfsprekend worden gekeken naar provinciale subsidies. Daar heeft het Recreatieschap uitgebreide ervaring mee en heeft in het verleden succesvol verschillende subsidies aangevraagd of gemeenten daarin geadviseerd (denk aan: 'Kwaliteitsimpuls De Hulk, Vaart in de doorvaarbaarheid, wandelnetwerk Westfriesland, fiets- en wandelpaden enz.).</li> </ol> <p>Structurele bijdrage</p> <p>De provincie Noord-Holland is geen deelnemer in de GR Recreatieschap Westfriesland. Dit is de provincie wel bij vijf recreatieschappen in de provincie. Bij die schappen draagt het ongeveer de helft bij aan de begroting. Tegelijkertijd heeft de provincie door haar deelname ook zeggenschap over de besluitvorming.</p> <p>Eerder nam de provincie ook deel aan recreatieschap Geestmerambacht en het Goois natuurreserveaat. Aan de twee neemt het sinds een aantal jaren geen deel meer.</p> <p>Wanneer de nieuwe recreatievisie gereed is zal het (bestuur van het) Recreatieschap uiteraard met de provincie in gesprek gaan over welke rol zij kan betekenen in de uitvoering ervan. Het is daarbij wel van belang dat er een breed gedragen recreatievisie voorligt met een stevige ambitie. Ligt die er niet dan is er ook minder urgentie voor een rol in de provincie.</p>

		Tot slot is het Recreatieschap vertegenwoordigd in verschillende overleggen waar het vraagstuk over de (beperkte) financiële middelen voor realisatie en beheer en onderhoud van natuur- en recreatiegebieden regelmatig aan bod komt en van waaruit dit signaal naar de provinciale en landelijke politiek wordt afgegeven.
11	Hoe verhoudt zich dit tot de omliggende gemeentes?	<p>In de Kop van Noord-Holland is er geen Recreatieschap. Er is daar dus geen sprake van structurele provinciale bijdrage voor recreatie. Wel kan er daar ook aanspraak worden gemaakt op provinciale projectsubsidie.</p> <p>In de regio Alkmaar neemt de provincie deel in het recreatieschap Alkmaarder- en Uitgeestermeer. Er is daar sprake van structurele provinciale bijdrage voor recreatie. Ook kan er daar ook aanspraak worden gemaakt op projectsubsidie.</p> <p>In de regio laag Holland neemt de provincie deel in het recreatieschap Twiske Waterland . Er is daar sprake van structurele provinciale bijdrage voor recreatie. Ook kan er daar ook aanspraak worden gemaakt op projectsubsidie.</p>